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Oraciones simples 
 

 C.Prep.-Ady.  C.Prep.-Ady 

1. Shaki gastó diez millones de dólares en la restauración de su palacio. 

 Sn-Sj  NV  SN-CD  Const.prep.-CCL 

O. simple, activa, predicativa, transitiva, enunciativa, afirmativa. 

 C.Prep.-Ady 

2. ¡Olvídate ahora de las malditas pastillas contra la tos! (S.O.: 2ª p. sing.) 

 NV  SAdv-CCT  Constr. Prep.-CRég. 

O. simple, activa, predicativa, intransitiva, exhortativa. Olvidar-olvidarse, verbo con 

doble construcción: Olvidó la maleta (CD) – Se olvidó de la maleta (CRég.). 

 ConstrPrep-Ady 

3. Anteanoche regresaron mis padres de su viaje a Marruecos. 

 SAdv-CCT  NV  SN-Sj  ConstrPrep-CCL 

O. simple, activa, predicativa, intransitiva, enunciativa, afirmativa. 

 CPrep-Ady  CPrep-Ady 

4. El conductor matriculó su coche en la Dirección General de Tráfico de Huesca. 

 SN-Sj.  NV  SN-CD  Constr.Prep.-CCL 

O. simple, activa, predicativa, transitiva, enunciativa, afirmativa. 

 CPrep-Ady  Nx 

5. La afluencia de gente suele ser mayor los domingos y días festivos. 

 SN-Sj  NV-Per  Atr  SN-CCT 

O. simple, activa, copulativa, enunciativa, afirmativa. Soler+infinitivo es una perífrasis. 

“Los domingos y días festivos” es un SN en función de CCT, con un nexo “y” que une a 

dos N, “domingos” y “días”. 

 SN-CD 

6. ¡Niña, sal a bailar el pasodoble gitano! (S.O.: 2ª p. sing.) 

 Voc  NV  ConstrPrep-CCL  

O. simple, activa, predicativa, transitiva. El verbo “salir” lleva CCL: Sal aquí, Sal de 

aquí, Sal fuera. En el ejemplo, lleva como CCL una CPrep cuyo N es el infinitivo: “A 

bailar el pasodoble gitano”, del que a su vez depende el SN-CD, “el pasodoble gitano”. 

El vocativo (“Niña”) es una función extraoracional con valor de inciso (por eso va entre 

comas), que puede ir al principio, en el medio o al final de la oración: Sal a bailar, niña, 

el pasodoble gitano – Sal a bailar el pasodoble gitano, niña. 

7. ¡Ojalá no fueras tan guarro! (S.O.: 2ª p. sing.) 

 MO  MO  NV  Atr 

O. simple, activa, copulativa, desiderativa. El adj. “guarro” tiene como ady. adj. al 

intensificador “tan” (adv.) 
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8. Nunca estás en tu puesto en los momentos importantes. (S.O.: 2ª p. sing.) 

 MO  NV  CPrep-CCL  CPrep-CCT 

O. simple, activa, predicativa, intransitiva, enunciativa, negativa. El verbo “estar” se usa 

sin atributo, por eso es predicativo. 

 ConstrPrep-Ady 

9. Los pasquines contra el Gobierno fueron arrancados por la policía. 

 SN-Sj  NV  CPrep-CAg 

O. simple, pasiva, enunciativa, afirmativa. 

 ConstrPrep-Ady 

10. Quizá ella no aprecie demasiado tu regalo de cumpleaños. 

 MO  SN-Sj  MO  NV  SAdv-CCC  SN-CD 

O. simple, activa, predicativa, transitiva, dubitativa. 

 ConstrPrep-Ady 

11. Ven a+el nuevo espectáculo de Teatro Avempace. (S.O.: 2ª p. sing.) 

 NV  CPrep-CCL 

O. simple, activa, predicativa, intransitiva, exhortativa. El verbo está en imperativo. 

Dentro del CCL, “Avempace” funciona como aposición explicativa de “Teatro”. 

12. Probablemente no esté ahora en su mejor momento. (S.O.: 3ª p. sing.) 

 Mod. Orac.  MO  NV  SAdv-CCT  CPrep-CCM 

O. simple, activa, predicativa, intransitiva, dubitativa. El verbo “estar” se usa de manera 

predicativa, es decir, sin atributo. 

13. Todos consideraban culpable a la víctima. 

 SN-Sj  NV  SAdj-CPto.  CPrep-CD 

O. simple, activa, transitiva, con predicativo objetivo (del objeto o complemento 

directo). 

 ConstrPrep-Ady 

14. ¿Te gustan las películas de+el Oeste? 

 CI  NV  SN-Sj 

O. simple, activa, intransitiva, interrogativa directa. 

 ConstrPrep-Ady 

15. Había muchas personas en el partido de la Selección Española. 

 NV  SN-CD  CPrep-CCL 

O. simple, activa, impersonal. Los verbos “haber”, “hacer” se construyen con oraciones 

impersonales: Hace frío, Hubo mucha gente… 

 


